



Letno poročilo

Območne izpostave JSKD
SLOVENSKA BISTRICA



2014

**JAVNEGA SKLADA
REPUBLIKE SLOVENIJE ZA
KULTURNE DEJAVNOSTI**



Jskd

JSKD skrbi za razvoj in uresničevanje nacionalnega potenciala ljubiteljskih kulturnih dejavnosti. Skrbi tudi za aktivno ustvarjalnost, razvoj ustvarjalnih kapacitet in strokovnih standardov ter širjenje dostopnosti kulturnih programov.

Območna izpostava Slovenska Bistrica

Valerija Regoršek

Uvod

Območna izpostava Slovenska Bistrica je organizirana za naslednje občine:

- Slovenska Bistrica,
- Poljčane,
- Makole,
- Oplotnica.

Kulturno življenje pri nas je izredno pestro, saj prireditve potekajo skozi vse leto. Te se pri nas ne odvijajo le v središču mesta, ampak jih vsako leto porazdelimo po občinah.

Naša izpostava ima za izhodiščno poslanstvo spodbujanje društvene dejavnosti, podpiranje ustvarjalnih posameznikov in predvsem širjenje ljubiteljske kulture ter zviševanje ravni tovrstne ustvarjalnosti.

Ocena stanja

V letu 2014 je izpostava izvedla projekte s področja ljubiteljske kulturne dejavnosti in druge programe s področja kulture. Društvom in posameznikom je pomagala pri društveni dejavnosti. Konstruktivno smo sodelovali z društvi in lokalno skupnostjo. Naj omenim še vzorno sodelovanje z Zvezo kulturnih društev občin Makole, Poljčane, Slovenska Bistrica, Zvezo Svobod Slovenska Bistrica, Zavodom za kulturo Slovenska Bistrica, Javnim zavodom za KTV in informiranje Slovenska Bistrica, Turistično-informativnim centrom Slovenska Bistrica in Razvojno-izobraževalnim centrom Slovenska Bistrica. Največ poudarka dajemo organizaciji revij in srečanj ter izobraževanj; od načrtovanja, priprave in vse do izvedbe posameznega kulturnega dogodka. V lokalnem časopisu tedniku Panorama napovedujemo kulturne dogodke, predstavljamo poustvarjalce, skupine in posameznike ter objavljamo njihove dosežke. Revije in srečanja potekajo v preddverjih in telovadnicah osnovnih in v srednji šoli ter v kulturnih in večnamenskih domovih občin Makole, Poljčane, Slovenska Bistrica in Oplotnica. Najprimernejši so prostori v osnovnih šolah, kjer je dovolj parkirnih mest, sanitarij, večje število spremljevalnih prostorov (učilnic) in zgledno sodelovanje celotnega aktiva osnovnih šol povesod, kjer se revija izvede. Večje so težave v kulturnih in večnamenskih domovih, kjer ni dovolj spremljevalnih prostorov, zato moramo imeti na razpolago več vodnikov, ki poskrbijo, da se prostori pravočasno izpraznijo, da se lahko naslednja nastopajoča skupina pripravi na svoj nastop. Pomembno je, da imajo vse skupine enake možnosti za nastop.

Izvedba rednega programa

Programi na področju ljubiteljske kulture območne izpostave zajemajo pregledna srečanja in revije na vseh področjih delovanja društev ter izobraževanja po posameznih področjih.

Na območni ravni smo izvedli 11 revij in srečanj, in sicer: srečanje pevcev ljudskih pesmi in godcev ljudskih viž – 1. in 2. del, srečanje odraslih gledaliških skupin, srečanje otroških gledaliških skupin – 1. in 2. del, srečanje mladinskih gledaliških skupin, srečanje otroških in odraslih lutkovnih skupin, srečanje otroških folklornih skupin, srečanje odraslih folklornih skupin, revijo otroških pevskih zborov – 1. in 2. del, revijo mladinskih pevskih zborov, revijo odraslih pevskih zborov in revijo malih pevskih skupin.

Na regijski ravni smo izvedli 2 srečanja, in sicer: regijsko srečanje ljudskih pevcev in godcev in srečanje godb na pihala.

Regijskih srečanj so se z našega območja udeležili naslednji: Odrasla gledališka skupina KD KleTeater Ogljenšak, Otroška folklorna skupina OŠ Anice Černejeve Makole, Otroška folklorna skupina OŠ Pohorskega odreda Slovenska Bistrica podružnica Zgornja Ložnica, Otroška folklorna skupina vrtca OŠ Gustava Šiliha Laporje, Mešani pevski zbor KUD Šmarno na Pohorju in Ženska komorna skupina KUD Vivere Slovenska Bistrica.

Državnih srečanj so se z našega območja udeležili naslednji: Lutkovna skupina Venčeselj OŠ Pohorskega odreda Slovenska Bistrica podružnica Zgornja Ložnica, Lutkovna skupina KakÓrkoli 2. OŠ Slovenska Bistrica, Lutkovna skupina Zrna in Lutkovni Krožnik Srednje šole Slovenka Bistrica, Moški pevski zbor KUD Oton Župančič Tinje,

Mešani pevski zbor PD Anice Černejeve Makole, Ljudski pevci iz Koritna KUD Oplotnica in Pevci ljudskih pesmi FD Košuta Poljčane.

Izvedba dodatnega programa

Izpostava je uspešno sodelovala z lokalno skupnostjo in kulturnimi akterji na področju izpostave. Letos smo uspešno sodelovali pri projektu Dediščina gre v šole. Največje sodelovanje pa je potekalo z Zvezo kulturnih društev občin Makole, Poljčane, Slovenska Bistrica pri organizaciji in izvedbi prireditve Kulturni mozaik.

Izobraževanja

Izobraževanja potekajo v jesenskih mesecih. ZKD Občin Makole, Poljčane, Slovenska Bistrica krije tudi kotizacije za udeležence seminarjev. V soorganizaciji ZKD občin Makole, Poljčane, Slovenska Bistrica smo letos izvedli regijski folklorni seminar, regijski gledališki in regijski glasbeni seminar ter regijsko likovno kolonijo Štatenberg. Nudili pa smo strokovno, organizacijsko in administrativno pomoč pri razstavi likovnih del s te kolonije.

Financiranje

Območno izpostavo Slovenska Bistrica financirajo Občine Makole, Poljčane in Slovenska Bistrica ter Javni sklad. Občine nam zagotavljajo prostorske in finančne možnosti za delovanje društev ter vlagajo v infrastrukturo (11 kulturnih in več namenskih domov), kar omogoča kakovostno izvajanje kulturnih dejavnosti.

Področja ljubiteljskih kulturnih dejavnosti in društva

Glasbeno dejavnost pri nas predstavlja poleg 23 otroških pevskih zborov in 11 mladinskih pevskih zborov še 13 odraslih pevskih zborov in 6 malih pevskih skupin. Prav tako delujejo na našem območju 4 pihalni orkestri. Zraven pihalnih orkestrov imamo še 2 tamburaška orkestra. Na regijsko raven so se uvrstili 7 otroških in 3 mladinski pevski zbori ter 4 odrasli pevski zbori in 1 mala pevka skupina. Na državno raven sta se uvrstila 2 otroška pevka zbora in 1 mladinski pevski zbor. Mešani pevski zbor KUD Šmartno na Pohorju je prejel nagrado za perspektivno zasedbo Štajerske in Pomurja. Trije pevski zbori so se udeležili mednarodnih srečanj v Italiji, Madžarski in Avstriji. Na področju **gledališke dejavnosti** deluje 7 odraslih, 10 otroških in 2 mladinski gledališki skupini ter 1 odrasla in 7 otroških lutkovnih skupin. Regijskega srečanja sta se udeležili 2 otroški in 2 odrasli gledališki skupini ter 4 otroške lutkovne skupine. Na regijskem srečanju odraslih gledaliških skupin je prejela Simona Smolar, KD KleTeater Ogljenšak, v predstavi Gorele so grmade, posebno priznanje za najboljšo žensko glavno vlogo. V zahtevni vlogi Dolge Lize je pokazala zavidljivo igralsko artikularnost, ter čustveno in telesno silovitost, ter ob preigravanju mejnih emotivnih stanj in situacij natančno osredotočenost.

Posebni nagradi selektorja sta na regijskem srečanju odraslih gledaliških skupin prejeli kar dve naši odrasli gledališki skupini, in sicer:

- Gledališka skupina KD KleTeater Ogljenšak za celostno zastavljen in ambiciozen projekt oživitve stare kleti in ustanovitev gledališča, v teh kulturi izrazito nenaklonjenih časih. Nagrada je zaveza, da bodo svoj potencial še naprej razvijali in ustvarjali na način kot si želijo;

- Turistično društvo Zgornja Ložnica Etnološka skupina Ložniške ufarce za predstavo Pušlšank, ki domiselno in vredno združuje področja etnologije, petja in gledališča, ter odpira tudi mnoga zanimiva gledališka vprašanja.

Na državno srečanje lutkovnih skupin sta se uvrstili 2 skupini, in sicer: Otroška lutkovna skupina Venčeselj OŠ Pohorskega odreda Slovenska Bistrica podružnica Zgornja Ložnica in Otroška lutkovna skupina Kakórkoli 2. OŠ Slovenska Bistrica. Na festival Vizije – državno srečanje mladinskih gledaliških skupin se je uvrstila Lutkovna skupina Zrna in Lutkovni krožnik Srednje šole Slovenska Bistrica.

Na področju **folklorne dejavnosti** deluje 11 otroških in 6 odraslih folklornih skupin ter 14 skupin pevcev ljudskih pesmi in 4 skupine godcev ljudskih viž. Na regijsko raven se je uvrstilo 4 otroških in 2 odrasli folklorni skupini. Na regijsko raven se je uvrstilo 8 skupin ljudskih pevcev in 1 skupina ljudskih godcev.

Na plesnem področju imamo 4 twirling skupine, ki delujejo v Društvu plesni klub Sašo Slovenska Bistrica, ki vsako leto izvede v Slovenski Bistrici državno srečanje twirling skupin.

Na področju **likovne dejavnosti** deluje 5 likovnih sekcij in številni posamezni likovniki amaterji z območja vseh štirih občin. Za regijsko likovno razstavo ljubiteljskih likovnih ustvarjalcev na temo v okviru koordinacije Ptuj: Pestre in nepestre barve (hladni toni, topli toni) je bilo izbranih 8 likovnikov z našega območja.

Uspešno delujeta tudi 2 **foto- in video sekciji**, ki vsako leto pripravita samostojno razstavo na določeno temo.

Aktivne so tudi 3 **literarne in 8 recitatorskih sekcij**, ki uspešno delujejo.

Letos se je na novo ustanovilo eno kulturno društvo, in sicer: KD KleTeater Zg. Polskava.

Sekcije kulturnih društev, ki imajo v lasti kulturne domove, imajo vaje v prostorih teh domov. Druga društva, ki nimajo v lasti kulturnih domov, pa poskrbijo, da imajo njihove sekcije vaje v najetih prostorih po občinah, kjer delujejo. Sekcije imajo zadovoljive možnosti za vaje.

Sodelovanje s šolami in vrtci

V sodelovanju z osnovnimi šolami na našem območju organiziramo območne revije otroških in mladinskih pevskih zborov. Poudariti moram, da nam osnovne šole ne zaračunajo stroškov uporabe svojih prostorov, kadar so soorganizatorji izvedbe otroških in mladinskih revij. Prav tako je zgledno sodelovanje celotnega aktiva osnovnih šol povsod, kjer se revija izvede. Revije otroških pevskih zborov se udeležijo tudi zbori iz vrtcev.

Na našem območju imajo status kulturne šole naslednje osnovne šole: OŠ Anice Černejeve Makole, OŠ Poljčane, OŠ Pohorskega odreda Slovenska Bistrica podružnica Zgornja Ložnica, 2. OŠ Slovenska Bistrica, OŠ Gustava Šiliha Laporje in OŠ dr. Jožeta Pučnika Črešnjevec.

Jubileji in obletnice društvene dejavnosti ter priznanja

Vsako leto v jesenskem času imamo redni letni sestanek s predsedniki društev in zvez na našem območju. Takrat nas predsedniki kulturnih društev seznanijo z načrti izvedb jubilejnih obletnic oz. obletnic sekcij, ki delujejo znotraj njih. Na podlagi izpoljenih obrazcev za prejem Gallusovih, Maroltovih in Linhartovih značk jim pošljemo sklep in podelimo značke ob njihovi obletnici.

Letos smo podelili **Gallusove značke** naslednjim:

- članom Moškega pevskega zbora KUD Obrtnik Slovenska Bistrica - Polskava ob 35-letnici delovanja (18 značk),
- članom Mešanega pevskega zbora Glaska KUD Gaj Zgornja Polskava ob 15-letnici delovanja (13 značk),

Letos smo podelili **Maroltove značke** naslednjim:

- članom Godcev izpod Tinja KUD Oton Župančič Tinje ob 10-letnici delovanja (5 značk).

Skupno se je v letu 2014 podelilo 31 Gallusovih značk za uspešno delo na področju glasbene dejavnosti in 5 Maroltovih značk za uspešno delo na področju folklorne dejavnosti.

Izvedeni dogodki

Naziv dogodka	Datum (od)	Datum (do)	Dejavnost	Vrsta
SEMINAR ZA PEVCE LJUDSKIH PESMI	11.1.2014		folklor	izobraževanje
AKADEMIJA OB SLOVENSKEM KULTURNEM PRAZNIKU	6.2.2014		večzvrstna dejavnost	priredivev
OBMOČNO SREČANJE PEVCEV LJUDSKIH PESMI IN GODCEV LJUDSKIH VIŽ - 1. IN 2. DEL	14.2.2014	15.2.2014	folklor	priredivev
FESTIVAL MLADE LITERATURE URŠKA 2014 - REGIJSKO SREČANJE ZA CELJSKO IN KOROŠKO	14.2.2014		literatura	izobraževanje
OBMOČNO SREČANJE OTROŠKIH FOLKLORNIH SKUPIN	12.3.2014		folklor	priredivev
GLEDALIŠKI DNEVI - OBMOČNO SREČANJE OTROŠKIH GLEDALIŠKIH SKUPIN - 1. IN 2. DEL	17.3.2014	18.3.2014	gledališče in lutke	priredivev
4. DRŽAVNA TEMATSKA RAZSTAVA JSKD - PARAFRAZE	20.3.2014		likovna dejavnost	priredivev
GLEDALIŠKI DNEVI - OBMOČNO SREČANJE ODRASLIH GLEDALIŠKIH SKUPIN	21.3.2014		gledališče in lutke	priredivev
GLEDALIŠKI DNEVI - OBMOČNO SREČANJE ODRASLIH GLEDALIŠKIH SKUPIN	22.3.2014		gledališče in lutke	priredivev
GLEDALIŠKI DNEVI - OBMOČNO SREČANJE MLADINSKIH GLEDALIŠKIH SKUPIN	22.3.2014		gledališče in lutke	priredivev
GLEDALIŠKI DNEVI - OBMOČNO SREČANJE OTROŠKIH IN ODRASLIH LUTKOVNIH SKUPIN	27.3.2014		gledališče in lutke	priredivev
GLEDALIŠKI DNEVI - OBMOČNO SREČANJE ODRASLIH GLEDALIŠKIH SKUPIN	28.3.2014		gledališče in lutke	priredivev
GLEDALIŠKI DNEVI - OBMOČNO SREČANJE ODRASLIH GLEDALIŠKIH SKUPIN	29.3.2014		gledališče in lutke	priredivev
GLEDALIŠKI DNEVI - OBMOČNO SREČANJE ODRASLIH GLEDALIŠKIH SKUPIN	30.3.2014		gledališče in lutke	priredivev
OBMOČNA REVIIJA OTROŠKIH PEVSKIH ZBOROV - 1. IN 2. DEL	3.4.2014	4.4.2014	vokalna glasba	priredivev

LITERARNI VEČER IN PREDSTAVITEV PESNIŠKE ZBIRKE MILANA NOVAKA	10.4.2014		literatura	priredivev
OBMOČNA REVIIA MLADINSKIH PEVSKIH ZBOROV	10.4.2014		vokalna glasba	priredivev
OBMOČNO SREČANJE ODRASLIH FOLKLORNIH SKUPIN	12.4.2014		folklor	priredivev
REGIJSKO SREČANJE OTROŠKIH FOLKLORNIH SKUPIN	17.4.2014		folklor	priredivev
OBMOČNO SREČANJE ODRASLIH FOLKLORNIH SKUPIN - DIRADI ČINDARA 2014	26.4.2014		folklor	priredivev
REGIJSKO SREČANJE ODRASLIH GLEDALIŠKIH SKUPIN	9.5.2014	10.5.2014	gledališče in lutke	priredivev
VIZIJE - FESTIVAL MLADINSKIH GLEDALIŠKIH, LUTKOVNIH IN ROCK SKUPIN SLOVENIJE	16.5.2014	18.5.2014	gledališče in lutke	priredivev
OBMOČNA REVIIA ODRASLIH PEVSKIH ZBOROV	16.5.2014		vokalna glasba	priredivev
REGIJSKO SREČANJE GODB NA PIHALA	25.5.2014		instrumentalna glasba	priredivev
REGIJSKO SREČANJE GODB NA PIHALA	25.5.2014		instrumentalna glasba	priredivev
OBMOČNA REVIIA MALIH PEVSKIH SKUPIN	30.5.2014		vokalna glasba	priredivev
DRŽAVNO SREČANJE OTROŠKIH LUTKOVNIH SKUPIN SLOVENIJE	3.6.2014	5.6.2014	gledališče in lutke	priredivev
REGIJSKO SREČANJE PEVCEV LJUDSKIH PESMI IN GODCEV LJUDSKIH VIŽ	8.6.2014		folklor	priredivev
REGIJSKO SREČANJE PEVCEV LJUDSKIH PESMI IN GODCEV LJUDSKIH VIŽ	8.6.2014		folklor	priredivev
OTVORITEV LIKOVNE RAZSTAVE OB 70-LETNICI JOŽETA FOLTINA	11.6.2014		likovna dejavnost	priredivev
46. TABOR SLOVENSkih PEVSKIH ZBOROV ŠENTVID PRI STIČNI	21.6.2014	22.6.2014	vokalna glasba	priredivev
LIKOVNA DELAVNICA SINJI VRH NAD AJDOVŠČINO: OD SKICE DO SLIKE	14.7.2014	20.7.2014	likovna dejavnost	izobraževanje
LITERARNI NATEČAJ ZA NAJBOLJŠO OTROŠKO ALI MLADINSKO DRAMSKO BESEDILO	31.7.2014		literatura	založništvo
LIKOVNA DELAVNICA ŠMARTNO OB PAKI: POGLED VASE	8.8.2014	17.8.2014	likovna dejavnost	izobraževanje
POHORJE POJE	10.8.2014		večzvrstna dejavnost	priredivev
V ZAVETJU BESEDE 2014, LITERARNI NATEČAJ ZA SREČANJE SENIORSKIH PISCEV	5.9.2014		literatura	priredivev
13. REGIJSKA LIKOVNA KOLONIJA ŠTATENBERG	12.9.2014	14.9.2014	likovna dejavnost	izobraževanje
SEMINAR ZA MENTORJE OTROŠKIH GLEDALIŠKIH SKUPIN - OD BRANJA DO IGRANJA	20.9.2014		gledališče in lutke	izobraževanje
4. DRŽAVNA TEMATSKA RAZSTAVA JSKD - PARAFRAZE	26.9.2014	19.10.2014	likovna dejavnost	priredivev
REGIJSKI GLASBENI SEMINAR NA TEMO: KAKO DO PRAVILNEGA NAČINA PETJA PRI OTROCIH IN MLADOSTNIKIHI?	26.9.2014		vokalna glasba	izobraževanje
SEMINAR ZA MENTORJE OTROŠKIH IN MLADINSKIH FOLKLORNIH SKUPIN NA TEMO: OTROŠKO LJUDSKO IZROČILO	4.10.2014		folklor	izobraževanje
OTVORITEV LIKOVNE RAZSTAVA S 13. LIKOVNE KOLONIJE ŠTATENBERG	9.10.2014	19.10.2014	likovna dejavnost	priredivev
REGIJSKI SEMINAR ZA VODJE OTROŠKIH IN ODRASLIH FOLKLORNIH SKUPIN	11.10.2014		folklor	izobraževanje
SEMINAR ZA 46. TABOR SLOVENSkih PEVSKIH ZBOROV ŠENTVID PRI STIČNI 2015	11.10.2014		vokalna glasba	izobraževanje
FESTIVAL MLADE LITERATURE URŠKA 2014	17.10.2014	18.10.2014	literatura	priredivev
DELO V ODRASLIH FOLKLORNIH SKUPINAH - OD PRAKTIČNEGA DELA V FOLKLORNI SKUPINI DO PREDSTAVITVE NA ODRU	18.10.2014		folklor	izobraževanje

LUTKOVNI SEMINAR: OD PRVE VAJE DO NASTOPA	24.10.2014	25.10.2014	gledališče in lutke	izobraževanje
ZAČETNI SEMINAR ZA VODJE ODRASLIH FOLKLORNIH SKUPIN	25.10.2014	31.12.2014	folklor	izobraževanje

FOLKLORNI SEMINAR ZA MENTORJE OTROŠKOIH FOLKLORNIH SKUPIN IN UČITELJE RAZREDNEGA POUKA - VZHODNOŠTAJERSKI PLESI	29.10.2014		folklor	izobraževanje
KULTURNI MOZAIK	7.11.2014		večzvrstna dejavnost	priredivev
ZBOROVODSKA ŠOLA - VOKALNA TEHNIKA ZA ZBOROVODJE IN KOREPETITORJE I.	14.11.2014	31.12.2014	vokalna glasba	izobraževanje
JUBILEJNI KONCERT MEŠANEGA PEVSKEGA ZBORA GLASKA KUD GAJ ZGORNJA POLSKAVA OB 15- LETNICI DELOVANJA - PODELITEV GALLUSOVIH ZNAČK	15.11.2014		vokalna glasba	priredivev
SOZVOČENJA, 6. REGIJSKI TEMATSKI KONCERTI ODRASLIH PEVSKIH ZASEDB	16.11.2014		vokalna glasba	priredivev
SOZVOČENJE - REGIJSKO TEKMOVANJE ODRASLIH PEVSKIH ZASEDB ŠTAJERKE IN POMURJA	16.11.2014		vokalna glasba	priredivev
JUBILEJNI KONCERT GODCEV IZPOD TINJA KUD OTON ŽUPANČIČ TINJE OB 10.OBLETNICI DELOVANJA - PODELITEV MAROLTOVIH ZNAČK	22.11.2014		večzvrstna dejavnost	priredivev
SLAVNOSTNI KONCERT MOŠKEGA PEVSKEGA ZBORA KUD OBRTNIK SLOVENSKA BISTRICA - POLSKAVA OB 35. OBLETNICI DELOVANJA - PODELITEV GALLUSOVIH ZNAČK	22.11.2014		vokalna glasba	priredivev
MIKLAVŽEV KONCERT	7.12.2014		večzvrstna dejavnost	priredivev

